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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Πέμπτη, 8 Ιανουαρίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κα Σ. Ζαχαράκη

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

- Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θ. Λιβάνιο

Θέμα: «Ως πότε θα καθυστερεί η ίδρυση της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης Περιουσίας 

(Ε.Α.ΔΙ.Π.) του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας;»

Σε συνέχεια (α) της αριθμ. 607/3.3.2025 με επανακατάθεση 622/8.3.3025 Επίκαιρης Ερώτησής μου 

με θέμα «Επιτακτική προτεραιότητα η ενίσχυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας», η οποία συζητήθηκε 

στην Ολομέλεια της Βουλής στις 12.3.2025, και (β) της αριθμ. 5455/16.5.2025 Ερώτησής μου με θέμα «Να 

μπει τέλος στις καθυστερήσεις για την ίδρυση της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης Περιουσίας (Ε.Α.ΔΙ.Π.) του  

Πανεπιστημίου  Δυτικής  Μακεδονίας»,  με  την  παρούσα Ερώτηση  επανέρχομαι στο  ζήτημα της  ίδρυσης 

Εταιρείας  Αξιοποίησης  και  Διαχείρισης  Περιουσίας  (Ε.Α.ΔΙ.Π.)   του  Πανεπιστημίου  Δυτικής 

Μακεδονίας (Π.Δ.Μ), καθώς οι μήνες περνούν, αλλά ακόμα εκκρεμεί η ολοκλήρωση της ίδρυσής της.

Υπενθυμίζεται ότι κατά την απάντηση στην Ολομέλεια, η τότε αρμόδια Υφυπουργός, κα Ζέττα 

Μακρή, είχε αναφέρει επί λέξει: «για την Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης Περιουσίας: Το  σχέδιο του 

Προεδρικού Διατάγματος  γι’ αυτήν την Εταιρεία έχει  ήδη υπογραφεί από τον Υπουργό  Παιδείας και τον 

Υπουργό  Εσωτερικών και  είναι  τώρα για υπογραφή στον  συναρμόδιο  Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών.  Η εταιρεία αυτή, όπως κι εσείς διαπιστώνετε, είναι  ιδιαίτερα σημαντική για το Πανεπιστήμιο  

Δυτικής Μακεδονίας, γιατί είναι ο φορέας λειτουργίας για το Τεχνολογικό Πάρκο στην Κοζάνη και το Εκπαιδευτικό  

Αστρονομικό Πάρκο στα Γρεβενά». 

Ως  γνωστόν,  μετά τη  συζήτηση της  Επίκαιρης  Ερώτησής  μου,  μεσολάβησε  ανασχηματισμός, 

συνεπώς με  την ανωτέρω Ερώτηση ζήτησα  επικαιροποιημένη ενημέρωση για την  πρόοδο  που είχε 

συντελεστεί  στη  διαδικασία.  Τα  Υπουργεία  Εσωτερικών  και  Εθνικής  Οικονομίας  &  Οικονομικών 

παρέπεμψαν στο Υπουργείο Παιδείας. Ο Υφυπουργός Παιδείας στις 5.6.2025 μου απάντησε ότι το σχέδιο 

π.δ. « (…) επαναπροωθήθηκε για υπογραφή από τον Υπουργό Εσωτερικών με το αρ. πρωτ. 59065/26-5-2025 

έγγραφο της αρμόδιας υπηρεσίας του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Μετά την υπογραφή του από τους Υπουργούς Εσωτερικών και  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, το σχέδιο αποστέλλεται στο Συμβούλιο της Επικρατείας προκειμένου για τη  

νομοτεχνική του επεξεργασία».
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Επαναλαμβάνω,  λοιπόν,  ότι  η  ίδρυση  και  λειτουργία  της  Ε.Α.ΔΙ.Π.  είναι  αναγκαία για  τη 

συντήρηση  και  αξιοποίηση  υφιστάμενων  υποδομών,  χωρίς  να  επιβαρύνει  τον  κρατικό  π/υ,  ενώ 

συγχρόνως πρόκειται να συμβάλει καθοριστικά στο  αναπτυξιακό πρόγραμμα του Π.Δ.Μ. με έμφαση 

στην καινοτομία.

Δεδομένου ότι η  καθυστέρηση στην ίδρυση της Ε.Α.ΔΙ.Π. αποτελεί  ένα από τα πολλά μείζονα 

προβλήματα που ταλανίζουν το Π.Δ.Μ., όπως εκτενώς έχω αναδείξει.

Δεδομένου ότι πρόκειται για ένα Πανεπιστήμιο που έχει επαναπροσδιορίσει τη θέση του στον 

ακαδημαϊκό χάρτη της Ελλάδας με υψηλού επιπέδου σπουδές και ως νεοσύστατο πρωτοπόρο Ίδρυμα 

επιτυγχάνει  ταχεία  ανάπτυξη,  ανελίσσεται  στις  διεθνείς  λίστες  κατάταξης  και  αναδεικνύεται  σε 

ευρωπαϊκό και μεσογειακό hub εφαρμοσμένης έρευνας, πράσινης καινοτομίας και επιχειρηματικότητας, 

πρωταγωνιστώντας σε εμβληματικά έργα.

Δεδομένου ότι η Κυβέρνηση της Ν.Δ. έχει δεσμευτεί ήδη από το 2020 να εφαρμόζει διυπουργικά 

Ρήτρα Δίκαιης Μετάβασης με ειδική κατά προτεραιότητα λήψη θετικών μέτρων ιδιαίτερης μέριμνας 

προς όφελος των κατοίκων στην υπό απολιγνιτοποίηση Δυτική Μακεδονία (προς υλοποίηση της οποίας 

κατέθεσα την αριθμ. 306/30/22.1.2025 Τροπολογία «Ρήτρα Δίκαιης Μετάβασης για τη Δυτική Μακεδονία»).

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

1) Σε  ποιο  στάδιο  βρίσκεται η  διαδικασία  ίδρυσης  της  Εταιρείας  Αξιοποίησης  και  Διαχείρισης 

Περιουσίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας;

2) Ποιες ενέργειες των συναρμόδιων Υπουργείων ολοκληρώθηκαν κατά τους μήνες που μεσολάβησαν, 

όσον αφορά την πρόοδο της διαδικασίας ίδρυσης της Ε.Α.ΔΙ.Π.;

3) Πότε υπολογίζετε ότι θα ολοκληρωθεί η έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




